

申城八成墓葬小于1平方米

“公益节地”成申城葬式改革大趋势

本报讯 (记者 姚丽萍) 今日清明, 滨海古园出现了申城首座为爱心墓地捐赠人——金宜宽、王萍娟夫妇树立的纪念雕像, 以弘扬普通市民参与推动殡葬改革、移风易俗的志愿精神。目前, 申城各大公墓传统葬式中80%为小于1平方米的小型墓, “零占地”海葬率达到2%, “公益节地”已成申城葬式改革大趋势。

来自市殡葬行业协会的数据显示, 2013年本市离世人口超过12万, 与上年大抵持平。申城早已实现100%火化, 葬式则呈现多元化——每年60%在本市经营性墓地安葬, 30%在本市公益性墓地或农村公益性埋葬地安葬, 2%海葬, 2%生态葬, 1%在外地安葬, 5%存放在骨灰堂中。

近年来, 本市大力推行节地葬, 不断创新小型墓——树葬、草坪葬、花坛葬被市民普遍接受, 单个墓占地面积较10年前下降了50%, 普遍控制在1平方米以下。同时, 选择“零占地”的海葬或土地可循环利用、骨灰终极处理的生态葬, 接受度也日益走高。值得一提的是, 早在1991年申城便推行海葬, 海葬率从当初不足0.2%增至目前的2%, 海葬已成申城殡葬新风尚。

在申城殡葬改革中, 与“节地”并行不悖的, 是“慈善公益”。2005年, 70岁的市民王萍娟在滨海古园为过世的老伴金宜宽购买墓穴。老两口曾有个心愿: 百年之后将自家的住房捐赠给社会, 以便帮助孤寡老人。2007年,

滨海古园帮助王萍娟实现心愿, 建成“爱心苑”, 专为烈士英模家属、贫困孤寡老人的身后事提供免费或优惠的长眠之地。此后, 爱心苑也成为无主骨灰的安息地, 目前已有1195具无主骨灰安葬, 79岁的王萍娟依然是

“爱心苑”志愿者。

2010年, 市殡葬中心推出880元公益性生态葬“普爱苑”, 逝者骨灰存放在可降解的骨灰坛中, 集体安葬于大花坛下, 每坛占地仅为0.04平方米; 半年后骨灰坛降解, 骨灰融

入大地, 逝者回归自然; 10年后, 大花坛下的土地将循环使用。入住“普爱苑”的逝者姓名将被镌刻在统一墓碑之上, 以便亲人祭奠。迄今, “普爱苑”在本市有公墓的9个区县已全覆盖。

移动4G网络首次直播清明祭扫实况

本报讯 (记者 鲁雁南) 今天上午, 在沪太路中环转沪嘉高速这个每年清明车流的“汇聚点”, 电视台如往年一样设置了直播点。不同的是, 此次直播现场并没有安排传统的转播车, 而是通过上海移动的4G

(TD-LTE) 网络进行直播信号的传输。

据悉, 这是上海首次利用4G网络进行电视直播信号传输, 电视中呈现的画面和声音较稳定, 总体效果不错。这意味着上海的4G网

络在为个人用户提供服务的同时, 也逐步开始为各行各业的信息化发展带来便利。记者了解到, 上海移动的4G(TD-LTE)网络目前已覆盖至外环内以及郊区城镇中心, 并在进行持续优化。

辰山植物园和上海植物园上午客流均已过万

两大花展巧妙应对小长假大客流

本报讯 (记者 鲁雁南 张钰芸) 趁着春光明媚的好天气, 扶老携幼赏花去。今天上午8时半, 辰山植物园的6名“金童玉女”志愿者已在轨道交通9号线洞泾站“上岗”, 引导第一批“赏兰客”坐免费短驳车直达“老凤祥”第二届上海国际兰展现场, 至上午11时, 入园客流已达1.5万人; 而在上海植物园的“老凤祥”2014上海花展现场, 截至上午10时半, 已形成万余人次的客流“小高峰”。

记者在采访中发现, 面对开展以来首个小长假大客流, 两大花展已提前做好“功课”, 在交通、餐饮、导览、分流、便民服务等方面各自巧应对, 保障赏花体验“不打折”。

辰山: 入园观展巧分流

临近中午时分, 轨道交通9号线洞泾站愈发热闹起来。上海国际兰展的9辆免费短驳车循环往返, 比平时更加快速“消化”人流。自驾来赏兰的游客也发现, 3000余个车位好停车——除了辰山植物园1号门、2号门、3号门安排的车位, 周边道路共增加临时停车位近1000个。

从入园开始, 本届兰展尝试各种“新花样”来分流, 收效显著: 学生、老人出示本人有效证件即可走专用通道入园; 通过“阿拉丁”和“驴



辰山植物园兰展吸引了众多游客

陶磊 摄

妈妈”等网络渠道购买家庭套票者, 在志愿者引导下, 走1号门2楼大厅和2号门外北侧入口的专用检票通道, 直接刷码通关, 无需排队换票。

本届兰展还特别引入世博大客流排队管理方式, 在D馆入口处设置电子显示屏, 当馆内超过预定最大客流(1500人/批次)时, 即启动限行预案, 引导游客在等候区短时等候。在C馆互动活动区, 清明小长假期间, 识兰寻兰大比拼, 胸花、手环花艺制作、家庭养兰讲座、兰花

花瓣拓印等活动, 每天都不重样, 客观上也起到分散人流作用。

此外, 兰展期间, 各色餐饮配套按同时满足3万人进餐需求而设。市区赶来的游客欣喜地发现了星巴克、全家便利店、静安面包房等“熟面孔”入驻。

上植: 财务科也增援

上海花展大客流让植物园财务科的工作人员都全体上岗, 支援售票窗口。从售票、停车、厕所

到志愿者, 园方准备启用一系列的服务方案, 让游客欣然赏花。

“1号门两个售票口, 2、3、4号门都设3个售票口, 尽量保证游客等待的时间不长。”工作人员汤亚兴告诉记者, 上周日高峰时段, 门口售票口排起了20多米的长队, 因此今天把售票口增加到10个, 同时, 园方还在罗城路等处新增了近300个车位, 使得公园内外的停车位达到900多个。“如果依旧停满了, 我们会请交警适当增加车位。”

本报讯 2014年上海春季花展正在上海植物园热烈上演, 6月又有古猗园的国际睡莲荷花展, 9月还有共青森林公园的秋季森林花展, 明年初海湾国家森林公园的梅花展也将回归, 赶快关注《精彩上海休闲联册》, 一册在手, 尽情体验上海四季的变幻。

上海邮政和新民晚报联手推出的《精彩上海休闲联册》定于本月中旬正式发行, 各大邮政服务网点有售, 售价为258元。即日起, 市民如通过电话或微信方式可享预购价198元, 并获赠礼品一份。

一册在手体验上海四季变幻

《精彩上海休闲联册》今起预售

《精彩上海休闲联册》总价值超过1.1万元, 免费类合计近千元。其中包括上海科技馆、上海辰山植物园、海湾国家森林公园、上海植物园、上海共青森林公园、古猗园、上海都市菜园、高家庄生态园八大景点的免费门票, 以及击剑、舞蹈、巴西柔术等免费课程, 还有免费试驾、邮政博物馆参观券等免费券。

此外, 联册还集合了老字号及特色餐厅、全国连锁商务酒店、都市农家乐、真人密室逃脱、梦想空间私人影吧、DIY手工创意巧克力&蛋糕、3D奇幻体验馆、桌游俱乐部和卡丁车主题酒吧等近50家商户的折扣券。

购买联册的市民还可获赠价值58元的精美生日礼和价值100元的上海邮政“自邮一族”普通会

员卡一张, 享受车险、租车优惠服务和邮储银行金融VIP服务, 购买邮政机票获赠航空意外险。

《精彩上海休闲联册》预购方式: 关注“邮上海11185”微信, 回复“姓名+地址+手机号”, 或拨打邮政客服11185-2咨询。市民也可以登录邮上海(www.postbuy.com.cn)生活休闲专区了解详情。

狠心母亲为泄愤 砍断儿3根手指

本报讯 (记者 陆常青) 4月2日下午, 青浦区上演令人发指的一幕: 一对夫妻因琐事发生争执, 气头上的妻子竟用菜刀将8岁儿子的三根手指砍断。

据了解, 当天下午, 住在青浦区的一对夫妻在家中因琐事发生争执, 家中的8岁儿子听到大人的争吵声后被吓得躲在一旁哭了起来。随后, 双方吵得越来越凶, 谁都不肯退让。孩子的母亲孙某当时非常气愤, 由于无处发泄, 她竟把“出气”的目标对准了正在大哭的儿子明明。她找来一把近20厘米长的菜刀, 将儿子的左手按住, 随后竟挥刀砍向了明明的左手。因菜刀刀口非常锋利, 随着一声响, 明明左手的三根手指被砍断。见自己闯了祸, 夫妻俩立刻报警。

民警接到报警后立即赶往现场处置, 左手受伤的明明被送往医院救治, 医生对明明左手伤口进行消毒处理同时用纱布进行包扎止血, 但鲜血仍不断向外流。

目前, 明明的母亲孙某已被青浦警方依法刑事拘留。事件详情仍在进一步调查中。

芦潮港一女子 楼道内被捅死

本报讯 (记者 陈浩) 昨天下午2时30分许, 浦东芦潮港镇一小区内, 一名女子受伤倒在楼道内呼救。邻居见状, 立刻下楼帮忙抢救、报警。不幸的是, 该女子最终因伤势过重死亡。目前警方已介入调查。

据了解, 事发于潮乐路8弄新芦苑某号4楼的楼道内。当时有邻居听到4楼传来女子两三声呼救声, 下楼查看, 发现4楼的楼道内血迹斑斑, 4楼某室36岁的女主人沈某倒在血泊中。

警方接报后迅速协调120到场。不幸的是, 受伤女子最终因伤势过重当场死亡。家属介绍, 被害人身上有8处刀伤。沈某平时独居, 丈夫在外地工作。另有人称, 当时被害人扫墓回家, 发现家中被盗。目前, 案件情况警方还在进一步调查中。